

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 14 (2498) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ФЕВРАЛЬ

1

Воскресенье

1942 год

Т-Стан, Горьковской области

„Страна Советов выдержала первые и самые тяжелые удары немецких захватчиков. У народов страны Советов хватит силы и выдержки, чтобы окончательно разгромить их, добиться полной победы“.

(Из доклада А. С. Щербакова 21 января 1942 г.)

Правильно распределить доходы в колхозах

Передовые колхозы района завершили сельскохозяйственный год. Выполняя обязательства перед государством, засыпав семянные, фуражные и другие общественные фонды они начинают распределять доходы по трудодням. Распределение доходов в колхозах большое хозяйственно-политическое мероприятие. От правильного распределения доходов в колхозе зависит дальнейшее укрепление колхозного строя и рост личного благосостояния колхозников.

В 1941 году на полях колхозов выращен прекрасный урожай всех культур. Так, например, каждый гектар земли в колхозе «Луч Октября» дал в среднем по 18,8 центнера зерновых, в колхозе «Правда» — по 16 центнеров, в колхозе «16 лет Октября» — по 15,5 центнера.

Многие колхозы и отдельные работники ферм добились замечательных успехов в развитии общественного животноводства и повышении его продуктивности. Так например, доярка А. Ковалева (колхоз «1 Мая») при плане 1850 литров добилась надоя молока в среднем на каждую фуражную корову 2101 литр, а свиновод колхоза «Прогресс» С. М. Арсемов получил 17 деловых поросят от каждой свиноматки при плане 13 поросят.

Все это является результатом неуклонного проведения в жизнь постановлений партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников по Горьковской области. Сталинский закон о дополнительной оплате труда, материально заинтересовывая каждого колхозника, вызвал производственный подъем во всех отраслях общественного хозяйства.

Непременным условием при распределении доходов должно быть то, что бы каждый колхозник получил в соответствии с затраченным им трудом.

У нас в районе дополнительную оплату к начисленным им трудодням получают многие колхозники и колхозницы. Возьмем, например, бригаду т. Егорова из колхоза «Новая жизнь». Эта бригада получила урожай 20,8 центнера с гектара при задании 13,1 центнера. Колхозникам бригады дополнительно начислено 24,6 центнера хлеба.

Звену т. Ерофеева

(колхоз «Новый путь») было запланировано получить яровой пшеницы по 11,8 с гектара, а звено получило с каждого гектара в среднем по 21,7 центнера, за что 130 центнеров хлеба работникам звена начислено дополнительно. 14,8 центнера начислено дополнительной оплаты звену т. Сорокина в колхозе «Новая жизнь». Передовые работники ферм дополнительно к начисленным трудодням получают продукты животноводства. Так упомянутая выше доярка т. Ковалева получает 344 литра молока, свиновод т. Арсемов получает 7 поросят. Пчеловод колхоза «Боец» Н. В. Тростин за увеличение продуктивности пасеки получает 31 килограмм меда. До начала распределения доходов необходимо выполнить полностью государственный план заготовок, натуроплату МТС, засыпать семянные, фуражные и др. общественные фонды. Выполнение обязательств перед государством — первейшая заповедь колхозного строя. Она должна быть выполнена с честью. В дни войны, когда над родиной нависла опасность надо всемерно помогать ей сокрушить врага, отстаивать свою землю и свободу. Ради этой цели колхозники передовых колхозов сокращают выдачу хлеба на трудодень и за счет этого дополнительно сдают государству в фонд обороны.

В этом сельскохозяйственном году впервые при распределении доходов будет производиться дополнительная оплата труда в колхозах. Этот новый порядок оплаты труда в колхозах сыграл выдающую роль в борьбе за высокий урожай и продуктивность животноводства. Задача руководителей колхозов состоит в том, что бы в каждом колхозе выявить передовиков и правильно начислить им дополнительную оплату.

Перед распределением доходов необходимо навести образцовый порядок в колхозном учете, полностью учесть трудодни выработанные колхозниками. Земельные органы, местные партийные, советские организации должны помочь колхозам правильно распределить урожай, с тем чтобы были соблюдены интересы государства, колхозов и колхозников.

В последний час Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли город Барвенково, Лозовая. Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед.

Выполняя задание с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города **Барвенково, Лозовая**. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—658, танков и бронемашин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашин—6.013, мотоциклов—513, велосипедов—1.095, радиостанций—23, мин—свыше 100.000, снарядов—около 80.000, патронов—более 1.000.000, телефонного кабеля—свыше 100 километров, ручных гранат—23.000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом—430, эшелонов с военнохозяйственным грузом—8, складов с военным имуществом—24, подвод—2.400 и лошадей—2.800.

За этот же период уничтожено: танков—28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистерн с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1.071, повозок—713, ДЗОТов—50, самолетов—25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк, разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены все штабные документы. Захвачены знамена 457, 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25.000 убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немцами оккупантами отличились войска генерал-майора **Городнянского**, генерал-лейтенанта **Рябышева** и генерал-майора **Гречко**.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 января

В течение 29 января наши войска продолжали вести упорные бои с противником. Немецко-фашистские войска на ряде участков переходили в контратаки, которые были отбиты с большими потерями для противника. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города: **Сухиничи, Мятлево** (Западный фронт), **Лозовая** (Юго-Западный фронт), **Барвенково** (Южный фронт).

За 28 января сбито в воздушных боях 12 и уничтожено на аэродромах 15 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

28 января части нашей авиации уничтожили 9 немецких танков, 335 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 10 полевых орудий с прислужкой, автоцистерну с горючим, 2 тягача, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы под командованием тов. Биричева (Западный фронт), овладев деревнями Александрово и Мокрое, захватили 24 вражеских броневика, 5 легковых автомашин, 3 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта наша часть под командованием тов. Орлова, преодолевая оборонительные рубежи противника, продвинулась вперед и зах-

ватила 15 вражеских автомашин, 9 пулеметов, тягач, несколько мотоциклов и повозок.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, за два дня боев выбила гитлеровцев из 11 населенных пунктов. Только в бою за два селения немцы потеряли убитыми около 500 солдат. Захвачены большие трофеи. На другом участке фронта часть, где командиром тов. Кутлин, захватила 25 немецких автомашин, 300 винтовок, 9000 снарядов, 50 лошадей, склад с военным имуществом, 2 паровоза и 15 вагонов с грузом.

Батарея лейтенанта Куцова за последние дни боев уничтожила роту вражеской пехоты, разгромила 5 блиндажей и подавила 4 минометных батареи. Батарея лейтенанта Шапова уничтожила 10 блиндажей, взвод пехоты, 2 минометных батареи и наблюдательный пункт противника.

На подразделение лейтенанта Горянкина, очившее поле от вражеских мин, напад взвод немецких автоматчиков. Подпустив немцев на 30—40 метров, тов. Горянкин поднял бойцов в атаку. Почти весь фашистский взвод был уничтожен. Красармеец Пашвин заколол в этом бою 5 фашистских солдат.

Нашими войсками захвачены секретные документы 37

немецкого пехотного полка, среди которых найдено приложение к специальному приказу 37 немецкого пехотного полка от 21 декабря 1941 года. В первом параграфе этого приложения к приказу говорится: «Мужчин, способных носить оружие, в возрасте от 17 до 50 лет, следует собирать и отправлять в качестве военнопленных в пункты сбора военнопленных». Сговоря все мужское население, оставшееся в оккупированных районах, в концентрационные лагеря, гитлеровские людоеды нагло попирают все законы и обычаи ведения войны. Этим приказом гитлеровцы еще раз разоблачили себя как явные мошенники сгоняющие местное население советских городов и сел в концентрационные лагеря, зачисляющие это население в число военнопленных.

Пленный немецкий солдат, шофер полевой жандармерии Кремзер заявил: «Солдат, которые не умеют держать язык за зубами, немедленно арестовывают. Недавно один солдат в присутствии тозарища сказал, что наши дела на фронте идут неважно. Об этом донесли. И его в этот же день изъели и запытали неизвестно куда».

Пленный обер-лейтенант 124 немецкого полка Чепп рассказал: «Вернувшись из Ем после ранения в свой полк, я

(Окончание см. на 2 стр.)

От Советского Информбюро

(Окончание)

был потрясен. За небольшой срок часть понесла огромные потери. В роте, которой я командовал из 160 солдат осталось всего 20-30 человек».

Гитлеровские варвары при отступлении из деревни Самсоновка, Курской области, отобрали у населения все продовольствие, мужское и женское платье, детскую одежду, кухонную посуду, сняли с колхозников валенки и полшубки. После этого все 72 дома деревни подожжены. Бандиты зверски убили 12 жителей деревни и многих ранили. Среди расстрелянных есть дети. Сняев Витя—4-лет, Сняева Валя—7 месяцев, Васкевич Володя—5 лет.

Население Германии все громче и громче поднимает голос протеста против гитлеров-

ского режима войны и голода. На-днях фашистская газета «Берлинер Локалэнцейтер» выступила со статьей, цель которой—успокоить немцев: «Женщины часто возвращаются домой с пустыми корзинками,—пишет она,—и жалуются: «Сегодня опять нет картошки». Люди волнуются ее отсутствием, печему они волнуются? Ведь никто не скрывает весьма убедительных причин отсутствия картофеля в лавках. Далее гитлеровский листок сообщает о выпуске популярного кинофильма, показывающего, как можно экономить картофель.

Гитлеровцы, таким образом, предлагают мрущему от голода населению Германии вместо предводительств, удовлетворяться разъяснением причин отсутствия такого и популярными кинофильмами о том, как прожить, не имея продуктов питания.

О зверствах фашистов в городе Ржеве

Письмо из Действующей армии

Уважаемые товарищи! Спешу сообщить вам о неслыханных зверствах фашистов в городе Ржеве. 4 января в деревню Коньково Старицкого района пришли два измученных мальчика 15 летнего возраста, бежавшие из концентрационного лагеря в Ржеве. Вот дословная запись рассказа одного из них, Вити Пчельникова:

«22 ноября немцы согнали всех мужчин и детей в возрасте от 14 до 60 лет и заперли в неотапливаемом помещении. Утром с нас сняли сапоги, дав взамен опорки. После этого нас угнали в деревню Змеevo и разместили в колхозном курятнике. Всего сюда согнали до 200 человек, собранных из восьми деревень. Здесь мы просидели девять дней. За эти девять дней нас ни разу не кормили.

2 декабря нас отправили в Старицу, а оттуда, группой в 700 человек, погнали в Ржев. По дороге отстающих, измученных людей солдаты убивали. Так был убит мой дядя, у которого отекали ноги, в результате чего он не мог идти.

В Ржеве нас поместили в

холодных бараках, обвешенных проволокой. У нас отобрали все вещи, которые мы захватили из дому. Из лагеря немцы посылали людей на работы. Мы разгружали вагоны, ломали здания на дрова, расчищали снег. Многие из нас обморозили руки и ноги. Нас почти не кормили, а тех, кого на работу не посылали, и вовсе не кормили. От холода и голода ежедневно умирали десятки людей. С умирающих немцы еще при жизни снимали всю одежду и обувь.

Заболевших помещали в отдельный барак, но помощи никакой не оказывали.

26 декабря во время раздачи скудной еды мы в суетоке незаметно скрылись и вышли из города. На четвертый день в деревню, где мы ночевали, вошли красноармейцы наступающей части. Так мы спаслись».

Когда Витя Пчельников рассказал все это, на его глазах стояли слезы. Страдания наших детей должны быть отомщены.

Лейтенант Б. С. СМЕРНОВ.
«Комсомольская Правда».

Гитлеровцы дотла сжигают деревни

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. Отступая под ударами войск Красной Армии, разбойничьи банды Гитлера, по официальному предписанию кровожадного «фюрера», оставляют за собой пустынную зону.

Для уничтожения покидаемых деревень фашистские изверги оставляют в них истребительные роты и команды

эсэсовцев. Так, например, деревни Губовино, Товарково, Сабельниково, Никулинка, Ярлыково, поселок Курский, Новое Уткино и Устье дотла сожжены гитлеровцами. На месте деревень остались одни развалины.

Батальонный комиссар
Н. ХАРИТОНЕНКО.

ПИСЬМА

Сельхозников

Построим танковую колонну „Народный учитель“

Учителя В.Талызинской средней школы на строительство танковой колонны «Народный учитель» отчисляют единственный заработок. Собрано наличными деньгами 175 руб. Коллектив школы готовит платный спектакль весь сбор которого

будет внесен на строительство танковой колонны. Учителям всего района нужно принять активное участие в проведении этого мероприятия, которое крепит оборону нашей любимой родины.

Репьева,

Каждый должен работать честно

Родине сейчас, как никогда, нужно больше хлеба и других продуктов, чтобы обеспечить героический фронт в избытке всем необходимым.

Колхозники колхоза «Борец» учли это и стараются работать лучше прежнего. Молодая колхозница Таисия Лазарева выполняет честно любую работу, какую поручает ей правление. Она, как достойная патриотка, говорит: «Я буду еще самоотверженнее трудиться в колхозе. Пусть наши героические бойцы Красной Армии беспешадно уничтожат фашистских мерзавцев, пусть они отомстят за кровь замученных женщин, стариков, детей. Пусть взбесившиеся фашистские собаки знают, что сердца всех колхозниц-патриоток горят чувством священной мести к бандитам».

Однако есть еще в нашем колхозе и такие люди, которые не перестроились на военный лад, работают с прохладцей, а порой и отказываются от работы, ставя свои личные интересы выше общественных.

Вот характерный случай. Колхозники оказали комсомолке

Полуниной большое доверие, выбрав ее бригадиром полевой бригады. Полунина дала согласие. Но когда дело коснулось работы, она отказалась, спасовала перед трудностями.

Однажды бригадир послал молодого колхозника Александра Пронина на подвозку кормов для скота. Вместо того, чтобы работать, Пронин зашел на конюшескую, где и пролежал до вечера. В результате корм не был своевременно доставлен на ферму.

Плохо делает правление колхоза, что не ставит на обсуждение общего собрания поступки нерадиво относящихся к труду колхозников.

Пора понять этим товарищам, что наши отцы и братья, не щадя своей жизни борются с немецкими захватчиками, с позором изгоняют их из нашей страны. И тот, кто в эти трудные дни нечестно относится к работе, нарушает дисциплину, тот помогает врагу.

Г. Лазарева,

колхоз «Борец», Сарбаевского сельсовета.

Забывтый участок

Наш колхоз имеет неплохую экономику. Из года в год мы добиваемся повышения урожайности. Нынче отдельные колхозники только авансом получили по 100 пудов зерна. Да еще сколько получают!

Слов нет, успехи есть и их никто у нас не думает отнимать. Но не в укор будет сказано правлению колхоза, что уделяя много внимания вопросам повышения урожайности и повышения продуктивности животноводства, оно совершенно упустило из виду не менее важный и насущный вопрос—культуру и быт колхозников.

Есть у нас колхозная баня. Но ей нужен незначительный ремонт. А вместо этого, правление засыпало баню зерном. Спрашивается, для чего же

строили баню, для хранения зерна или для обслуживания колхозников.

Тоже самое и с клубом, где также хранится зерно. Библиотека, имеющаяся здесь находится в хаотическом состоянии. Стоит ли после этого удивляться тому, что молодежь в свободное от работы время ходит по «келям», занимается картежной игрой.

Правлению надо, наконец, понять, что колхозники у нас не только хотят производительно работать, но и культурно отдыхать. Поэтому следует всерьез задуматься над организацией культуры и быта в колхозном селе.

И. Адушев.

счетовод колхоза
«Луч Октября»

К весне не готовятся

Весна не за горами. Но руководители колхоза им. 10 съезда ВЛКСМ, очевидно, это мало беспокоит. Плуги и бороны из под снега не видно. Кузница не работает потому, что не постарались во время заготовить уголь.

Корма к ферме подвозятся с переборами и расходуется не-

рационально. Отчего и упитанность животных плохая. Холки и плечи у лошадей сбиты.

Чем занят животновод Б. Шамаков—не известно. Иногда она даже не бывает на ферме. Земельные органы на это должны обратить серьезное внимание и принять соответствующие меры.

А Родионов.

НОВЫЕ ПРАВИЛА УЧЕТА И ПЕРЕДВИЖЕНИЯ ВОЕННООБЯЗАННЫХ И ПРИЗЫВНИКОВ

Введены новые правила военного учета и передвижения военнообязанных и призывников на военное время. Военнообязанным и призывникам воспрещается выезд из постоянного места жительства без разрешения своего районного (городского) военного комиссара. Для получения такого разрешения военнообязанные и призывники обязаны подать комиссару письменное заявление с указанием мотивов выезда и с приложением военного билета (приписного свидетельства).

Военнообязанные и призывники, пользующиеся отсрочками призыва по мобилизации (забронированные), командируемые на срок до одного месяца по делам службы, имеют право выезжать без разрешения военного комиссара. Разрешением на выезд для этих военнообязанных и призывников служит командировочное удостоверение при наличии удостоверения об отсрочке призыва по мобилизации.

При командировке же на срок более одного месяца эти военнообязанные и призывники должны получать в военкоматах разрешение на выезд и одновременно сниматься с учета.

Остальные военнообязанные в случаях командировки должны получать разрешение на выезд на общих основаниях.

Военнообязанные и призывники, прибывающие на новое место жительства на срок более 10 дней, а командируемые по делам службы—на срок более одного месяца обязаны встать на учет не позднее 48 часов по прибытии.

Военнообязанные и призывники, выбывшие с места постоянного жительства и не избравшие в течение месяца нового места жительства, обязаны явиться в ближайший военный комиссариат по месту временного пребывания для проверки отношения к воинской обязанности и отметки в военном билете.

Военнообязанные и призывники, уклоняющиеся от воинского учета, а также лица, содействующие этому (пособничество уклонению), привлекаются к уголовной ответственности по ст. 193 п. 10 а УК РСФСР и соответствующим статьям уголовных кодексов других союзных республик. Лица, уклоняющиеся от воинского учета, призыва и мобилизации, предаются суду Военного Трибунала.

(ТАСС).

Ответственный редактор
Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Торгово-Талызинскому маслозаводу требуется
СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Теплостанской конторе «Заготскот» требуется на постоянную работу
БУХГАЛТЕР.

Обращаться к управляющему конторы «Заготскот».

